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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

779 

Vragen van het lid Grinwis (ChristenUnie) aan de Minister van Infrastructuur 
en Waterstaat over de Dag van de Vrachtwagenchauffeur (ingezonden 
15 december 2023). 

Mededeling van Minister Harbers (Infrastructuur en Waterstaat) (ontvangen 
15 januari 2024). 

Vraag 1
Bent u bekend met het feit dat 14 december is uitgeroepen tot «Dag van de 
vrachtwagenchauffeur» om waardering voor de vrachtwagenchauffeur, als 
grootste beroepsgroep van Nederland, uit te spreken? Bent u ook zo trots op 
onze vrachtwagenchauffeurs? 

Vraag 2
Kunt u reflecteren op het grote aantal vacatures voor vrachtwagenchauffeur, 
en de potentiële gevolgen daarvan voor de logistieke sector? Hoe spant u 
zich in om het beroep aantrekkelijker te maken? Onderzoekt u daarbij ook 
verbeteringen van arbeidsomstandigheden om het beroep aantrekkelijker te 
maken? 

Vraag 3
Welke maatregelen onderneemt u om de drukte op de weg – die fors is 
toegenomen na de coronacrisis – te bestrijden? Erkent u dat veel chauffeurs 
door deze drukte in de knel komen met de verplichte rij- en rusttijden? 

Vraag 4
Welke maatregelen wilt u nemen om te voorkomen dat vrachtwagenchauf-
feurs door de drukte op de weg in het gedrang komen om aan de rust- en 
rijtijdenwet te voldoen, met bijbehorende boetes? Hoe spant u zich in om de 
files te verminderen en welke maatregelen ten behoeve van spitsmijding 
overweegt u hierbij? Overweegt u hierbij maatregelen zoals een congestiehef-
fing? Is er volgens u noodzaak om de rij- en rusttijden wet aan te passen om 
tegemoet te komen aan de drukteproblematiek? 

 
 
 
ah-tk-20232024-779
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2024 Tweede Kamer, vergaderjaar 2023–2024, Aanhangsel 1



Vraag 5
Op welke wijze spant u zich in om het grote tekort aan vrachtwagenparkeer-
plaatsen, dat tot 2040 kan oplopen tot 7.000 plaatsen1, weg te werken? Erkent 
u dat het onwenselijk is dat het huidige tekort ertoe leidt dat chauffeurs soms 
zelfs naar het buitenland moeten uitwijken? 

Vraag 6
Hoeveel extra parkeerplekken voor vrachtwagens zijn er in 2021 en 2022 
gerealiseerd? Hoeveel extra parkeerplekken voor vrachtwagens worden er in 
2023, en in de komende jaren gerealiseerd? Op welke plekken zijn deze 
gerealiseerd? 

Vraag 7
Klopt het dat steeds minder mbo-scholen opleidingen aanbieden voor 
vrachtwagenchauffeur? Herkent u het beeld dat dit komt door een gebrek aan 
vakdocenten en tekortschietende communicatie tussen opleidingen en 
rijscholen? Welke mogelijkheden ziet u om deze opleidingen blijvend te 
waarborgen? 

Mededeling 

De schriftelijke vragen van het lid Grinwis over de dag van de vrachtwagen-
chauffeur (Kamerstuk 2023Z20267, ingezonden op 15 december 2023), kan 
niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. Vanwege de 
kerstvakantie duurt de interdepartementale afstemming langer. 
De beantwoording ontvangt u zo spoedig mogelijk.

1 Transport en Logistiek Nederland, 30 mei 2023, https://www.tln.nl/nieuws/tekort-
vrachtautoparkeerplaatsen-groeit-4400-plaatsen-tekort-in-nederland/#:~:text=Als%20er%
20geen%20aanvullende%20parkeerfaciliteiten,Rijkswaterstaat%20en%20een%20aantal
%20provincies.
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